

田径世锦赛·今晨

首个比赛日中国军团九人晋级

苏炳添谢震业晋级百米半决赛

羊城晚报今晨消息 记者周方平报道:2019多哈田径世锦赛今天凌晨结束了首个比赛日,中国军团共有九名选手进入到六个项目的决赛或半决赛中。其中最受关注的男子百米飞人预赛中,中国名将苏炳添及谢震业均有惊无险地晋级半决赛。

男子100米,中国队本届世锦赛拿到满额的三个参赛名额,过去两届世锦赛均闯进决赛的苏炳添,携手谢震业、许周政出战。许周政先要出战入围赛,他在明显留力的情况下,跑出10秒35的成绩列在小组第一,顺利进入预赛。

预赛分为六组进行,每小组前三名加上其余选手成绩最好的六位选手晋级半决赛。谢震业在第一组第七道出场。他的起跑反应较慢,前四步也没有节奏,但进入途中跑时,充分发挥出频率快、加速猛的特点,最后以10秒19的成绩列小组第三。谢震业赛后表示,在第三步的时候踉跄了一下,影响了自己的速度,这与热身时间较短有关,但后半程找回了节奏,保住了第三的位置。

过去两届世锦赛都闯进决赛的苏炳添,在第四组第八道出场,同组还有牙买加名将布雷克、法国的维考特以及日本选手桐生祥秀。今年由于受到伤病影响,苏炳添室外赛季仅跑了四站比赛,最好成绩还是在钻石联赛上海站跑出的10秒05。发令枪响后,苏炳添快速启动,前40米处于第一集团。不过随后的途中跑明显乏力,50米过后落到第二集团,最后仅以10秒21的成绩列在第五。布雷克一路领先,跑出10秒07排名小组第一,维考特10秒08紧随其后,桐生祥秀10秒18排名第四。苏炳添作为小组前三外最好成绩的六位选手之一(预赛第22名),与谢震业一起闯进半决赛。许周政跑出10秒37列小组第七被淘汰。

中国军团进入决赛的是,女子链球的王峰和罗娜;男子三级跳远的吴瑞庭和方耀庆;男子跳远的王嘉男;女子撑竿跳的李玲。女子800米的王春雨进入半决赛。

女排世界杯

以3比1战胜荷兰队,冠军近在咫尺

中国队豪取9连胜

昨天在日本举行的女排世界杯中,中国队再胜一场,豪取九连胜。不过面对大阪赛区的第一个对手荷兰队,中国队意外地丢掉一局,四局比分为25比19、25比16、21比25和25比19。这也是中国队在本届比赛中丢掉的第三局。赛后,全队都没有太多胜利的喜悦,包括主教练郎平在内都在查找原因。

中国队前两局打得顺风顺水,两局拦网得到10分,荷兰队对朱婷也没有太多拦防的办法。但第三局形势突然逆转,荷兰队加强发球的冲击力,破坏中国队一传的稳定性,从而产生连锁反应。中国队快攻无法施展,加上荷兰队接应二传斯洛特耶斯“复活”,令中国队非常被动,被荷兰队扳回一局。中国队此局失误达到7分,拦网仅得2分。

低迷的状态延续到第四局开局,中国队努力做出改变,追

朱婷进攻得到20分,进攻

得分为57%,但另一位主攻张常宁只得到15分,进攻得分为36%。郎平比赛中也多次安抚张常宁:

“宝宝(张常宁昵称)今天进攻上遇到一些困难,有点着急,太想打死了导致动作变形,还是希望她耐心一点,我跟她说,大家都在给她保护呢。”

二传丁霞则揽下责任:“今天天宝和小宇(龚翔宇)被对方盯防比较多,进攻被对手拦网撑起的次数和防的次数较以前增多,我还是要把球给她们传好了。今天第一次在这个场馆打比赛,我的传球质量不是特别高,相信明天的比赛会更好

一些。”她认为最终能够取胜,是因为大家都顶着一股劲,有赢下比赛的决心。“我们防守做得不是特别好,特别是二、三号位,后面对手调整了状态,我们再正常去打就不行了,一定要和对手打得红眼。”

羊城晚报记者 苏荇

记者观察

袁心玥,点赞!

中国女排昨天在2019年女排世界杯取得九连胜。今天中国队面对塞尔维亚女排若能全取三分,将提前一轮获得冠军。球队本届比赛一骑绝尘,除了整体实力提升外,副攻袁心玥的成长也是球队提升的最大助力之一。

袁心玥本届世界杯的蜕变最为明显,美国主帅基拉里比赛中多次提醒队员要注意“1号(袁心玥)”。昔日队友惠若琪如今担任比赛的现场解说,也评价其“与去年世锦赛相比有翻天覆地的变化,更加成熟,网口的威胁也提升了”。各项技术统计数据也印证了两人的评价,在9场比赛只打了7场比赛的情况下,袁心玥在本届比赛拦网榜上

以18次拦网得分排名第6,位居中国队首位,发球、得分均排进了参赛各队球员前20位。

昨天一役,袁心玥首局火力全开,进攻、拦网独得5分,整场比赛17扣13中2拦1发共得到16分,仅次于朱婷。球队前两局一传顺畅之时,袁心玥的短平快、背飞下手果断,进攻速度往往达到0.4-0.5秒。身高超过2米的她常常在起跳还未达到最高点时已经挥臂击球,达到打乱对方拦网节奏的目的。在第三局球队一传受挫之时,中国队快攻成功率大幅下降,前排也仅有袁心玥一人进攻能下球。如今袁心玥进攻节奏、击球力度以及失误率,都

比去年有了长足的进步。昨晚袁心玥的进攻成功率便高达76.5%,居全队之首。

与此同时,袁心玥与队友的

拦网犹如一道网上长城,多次封死荷兰队接应二传斯洛特耶斯的进攻,尽管本场比赛拦网只得2分,但有效撑起非常多,帮助中国队发起二次进攻。

袁心玥也逐渐成长为除朱

婷以外的另一名球队核心,

主要体现在球队面对越重

要的场次、越艰难的比

赛时,她所起到的作

用越大。比如中国队对巴

西队一役,她和朱婷均得

26分并列成为全场得分王,

帮助球队以3比2险胜;

对美国队一役,她得到10分,

仅次于朱

婷和张常宁,她总能在球队最

需要她的时候挺身而出。

刚进国家队的时候,袁心玥

有股初生牛犊不怕虎的冲劲,

如今在场上袁心玥的朝气不

减,更多了几分霸气,她在场

上的呐喊是提升全队士气最直

接的催化剂。她曾说过:“现

在自己肩上的担子更重了,也站

在了这个位置,应该更加成熟。

在比赛困难时刻,需要有人挺

身而出。”昨天赛后,面对对

她的夸赞,她只是淡淡地说:

“二传传球传得好。”谈到丢掉

的第三局,她用生动又霸气的

语言评价道:“第三局我们给

自己挖坑了,第四局就要尽快把

它填上!”羊城晚报记者 苏荇

平心而论

张之臻们需要信心和机遇

随着吴迪两盘脆败给丘里奇,刚刚开启的ATP中国赛季其中两站巡回赛中国选手悉数出局。凭借外卡进入正赛,然后首轮、次轮出局,中国网球男单的表现仍然是熟悉的味道。然而,从珠海、成都这两站巡回赛看,似乎也有不一样的东西。

张之臻与吴迪首轮分别战胜克普菲尔和伊藤龙马,含金量并不算太高,以吴迪的话来说,“他们都是经常在挑战赛中碰面的熟悉对手”。次轮吴迪以两个3比6不敌丘里奇,整场比赛没有取得一次破发点,反倒送给对手18次破发点,可以说毫无机会。但张之臻面对意大利35岁的老将塞皮,却浪费了五个赛点,赢得令人扼腕。

同样的输球,但年轻的张之臻却让人看到了希望。整场比赛他的几项主要数据均稍稍占优,在发球一项优势还很明显,最后输在经验及信心。

张之臻认同这样的说法,说到丢掉的那五个赛点,“两个太着急,两个运气不太好,一个是他打

得好。但这些都不是理由,能打关键分是大本事,也是实力的一部分”。他把失利的主要因素归结于“心态仍不过硬”。塞皮ATP排名第74,算不上顶尖高手,但却是巡回赛的常客,这点是大多数时候只能“混迹”于较低级别的挑战赛的张之臻不能比的。被吴迪称作“未来中国男单领军人物”的张之臻,其实力已经具备与100名内强手相抗衡的能力,目前需要提高的是关键时刻的自信。

吴迪却是另一种情况。被他认为是“另一个层次”的丘里奇,其实在五年前吴迪曾经两盘横扫过他。

输掉这场比赛吴迪有些沮丧,“他把我打回了原形”。从横扫对手,到被对手远远抛离,这种感受的确不好过,而这其中最重要的原因,恐怕是他一直在低级别的赛事中游荡,而丘里奇经过年复一年的高水平赛事,实力与眼界已经不可同日而语。

羊城晚报记者 周方平(发自珠海)

高尔夫亚太业余锦标赛

本土球员全部晋级

羊城晚报上海讯 记者吴广崖、梁劲松报道:在上海进行的2019亚太业余锦标赛昨日结束第二轮比赛,参赛的11名中国内地球员全部成功突破晋级线,杀入决赛。

首轮一骑绝尘的澳大利亚球员布雷克·温德福德昨天的表现变得起伏,仅以5鸟4柏忌交出-1的成绩,两轮过后以-10的总成绩依旧排在单独领先的位置。韩国球员李俊昊和日本球员米泽蓬则捉住机会缩小与领头羊的距离,以两轮-9的总成绩排在并列第2位,仅落后布雷克1杆。

说回中国军团。首轮在中国内地球员中表现最好的林钰鑫昨天遭遇了一些麻烦,次轮前7个洞捉到3只小鸟,但随后在8号洞吞下双柏忌。转场后他虽然马上捉下两只小鸟,但结束前却在

15号洞和18号洞吞下柏忌,最终以单轮-1的成绩完成次轮,两轮结束后以-5的总成绩排在并列第5位。另一位中国内地球员六凯文首轮以-3的成绩排在并列第10位,昨天捉到6只小鸟吞下3个柏忌,两轮过后以-6的总成绩排在单独第4位,成为中国内地排名最高的球员。“今天的比赛比昨天起伏更大,很高兴自己的心态能保持得很好,对整体的表现也很满意。”相比于首轮,六凯文表示自己在次轮中的1号木表现更加稳定,“第一轮里有几个洞开球落到长草,需要先把球放回球道才开始进攻。今天能把球放上球道后,铁杆就能为自己创造很多机会。”

两轮比赛结束后,晋级线定为+9,共计66名球员成功晋级,包括所有11名内地球员。

让全体中国人民和中华儿女

在实现中华民族伟大复兴的历史进程中

共享幸福和荣光

中共广东省委宣传部